



# 宣愛堂

SUN OI ALLIANCE CHURCH

2024  
6. 15-16

二〇二四年教會主題：  
道成肉身·福臨萬邦

牧者心聲

## 《現代的父親》

吳錦明牧師

活出使人作門徒的生命

傳統上慶祝『父親節』比『母親節』要來得有點遜色，但在經濟市場的推波助瀾下，近年「父親節」氣氛漸漸熾熱起來！市場除推出各式各樣男士禮品、遊樂外，更有優惠『敬父宴』；全天候滿足子女表達對父親的「愛意」。但站在爸爸的立場，到底他們想要一個怎樣的父親節呢？根據一項訪問顯示，無論是年輕或已退休的受訪父親，大都異口同聲說只要一家人「食餐飯」就心滿意足了！

一般人心目中，對男人的形象根深柢固：男子漢大丈夫、男人有淚不輕彈、大丈夫能屈能伸等。但隨著社會的轉變及男女平等的運動下，社會要求男人的形象不再如傳統般一成不變了。有專門研究男性的文章指出，男人心目中新好男人應是：承擔家庭責任、平衡工作和家庭，放下男權。

從女士的觀點出發，新好男人的定義：要有紳士風度，卻不能「大男人」，要溫柔體貼、顧及太太需要，又要勇敢剛強面對一切困難... 這樣的角色是容易出現矛盾。再加上男性無法從父輩中學習當新一代男人，他們雖然希望照顧家庭、親近子女，但卻無從入手，往往只顯得有心無力。最近看到一這樣的標題：「世界上最愛你的人是爸爸，最孤獨的人也是爸爸。」多少反映現代父親的內心掙扎。

對於基督徒父親來說，或許我們可能是在「沒有父親的一代」中成長，沒有經歷過一個好爸爸的愛顧；但我們可以在屬靈的大家庭中，找到屬靈的父親，像提摩太有保羅作屬靈父親一樣，填補成長的欠缺。而我們信仰的過程，也有天父的愛顧，祂像浪子比喻中的父親一樣，懂得何時放手讓小兒子離開，如何在門外守候浪子回頭，也公平的處理大兒子的妒忌。天父是我們當父親最好的榜樣。

現代基督徒父親更大的挑戰，是如何在屬靈上帶領家庭，引導兒女在信仰上成長，在親子的接觸上，成為天上地上最具體的代表，讓兒女在我們身上體會到天父是怎樣一個好爸爸。